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En budget för skola  
och trygghet

Sara Kukka-Salam
Kommunstyrelsens ordförande Ovan ser du solcellspaneler på äldreboendet Ametisten och på Näckrosens förskola samt när solpaneler monteras på Solna gymnasium.

Solstrålar blir samhällsnytta 
Under 2025 har Solna stad satt 
upp runt 900 solcellspaneler på 
flera kommunala byggnader. Det 
handlar om skolor, förskolor och 
äldreboenden som nu får en del  
av sin el från solen.

Genom att producera egen el kan 
Solna stad minska sina elkostnader 
och blir mindre beroende av att köpa 
el utifrån. Det gör också elnätet lite 
mer stabilt, vilket kan vara en fördel 
när efterfrågan är hög.

– Det känns bra att se hur tekniken 
gör att vi kan använda solens energi 
direkt i våra skolor, förskolor och 
äldreboenden. Det är en konkret 

förändring som gör nytta varje dag, 
både för miljön och för hur vi använ-
der stadens resurser, säger Karolina 
Enarp, chef för miljöavdelningen  
i Solna stad.

Under 2024 producerades  
170 megawattimmar el 
från stadens solcells- 
paneler. Med de nya 
panelerna räknar 
staden med att komma 
upp i totalt 580 mega- 
wattimmar per år. 

– Varje panel omvand-
lar solljus till el som används 
direkt i byggnaden, exempelvis för 
belysning, ventilation och köksutrust-

ning i våra verksamheter, säger  
Nadin Muhieddine, projektledare för 
solcellsinstallationerna i Solna stad.

Solcellspaneler finns nu bland 
annat på Näckrosens förskola, 

Bergshamraskolan, äldreboendet 
Ametisten, Polhemsgården och 

Solna gymnasium. I stads- 
husets reception kommer det 
under vintern sättas upp en 
skärm som visar hur mycket 
solenergi som produceras.

  På solna.se/solenergi 
hittar du information om 

solenergi och hur du går tillväga 
ifall du är intresserad av att installera 
solceller eller solfångare.

Norra Stockholms  
nya konst- och kultur- 
centrum växer fram
Solna stad och Signalisten har presenterat ett förslag för  
Hagalunds centrum och Hagalundsgatan. Målet är att skapa  
ett levande centrum och tryggt stråk med lokaler, mötesplatser 
och kulturverksamhet.

Det nya centrumet kommer att bli en naturlig mötesplats i Hagalund 
och det finns även möjlighet att bygga bostäder inom projektet, till 
exempel ett särskilt boende för äldre.

Förslaget är en del av Hagalundslyftet, stadens satsning på att göra 
Hagalund till en mer levande, trygg och jämlik stadsdel – och till ett 
nytt centrum för konst och kultur i norra Stockholm. Dansmuseet blir 
först att etablera sig i det nya centrumet, och fler aktörer kan tillkomma 
framöver.

Samtidigt presenteras en vision för Hagalundsgatan som framtida 
Hagalundsstråket – ett aktivt stadsstråk som binder samman olika 
delar av området.

Läs mer om Hagalundslyftet på solna.se/hagalund

Visionsbild över nya Hagalunds centrum. HMXW arkitekter.

Sakta tickar dagarna mot jul. Vi har bråda 
men förhoppningsvis härliga dagar framför 
oss. Julen påminner oss också om vad som 
verkligen betyder något. För oss i Solna 
handlar det ytterst om att ta ansvar för 
framtiden, för barnen och för den stad vi 
bygger tillsammans.

Under den här mandatperioden har vi 
haft ett tydligt mål: alla barn i Solna ska 
klara skolan och växa upp i trygghet. Det 
är inte bara en fråga om kunskap, utan om 
livschanser. En god skolgång öppnar 
dörrar till framtiden och minskar klyftor  
i samhället. Därför fortsätter vi att satsa på 
våra skolor och förskolor, på fler vuxna 
nära barnen, på mindre barngrupper och 
på en trygg skolmiljö.

Men vi vet också att goda skolresultat 
inte kommer av sig själva. De bygger på ett 
samhälle som håller ihop, där barn möts av 
trygghet även utanför klassrummet. Därför 
arbetar vi målmedvetet med att stärka 
vuxennärvaron i stadsdelarna, rusta upp 
stadsmiljön och skapa goda förutsättningar 
för fritid, gemenskap och delaktighet.

Allt detta görs samtidigt som vi håller 
fast vid ordning och reda i ekonomin. Solna 
är en stad med låg skatt, inga kommunala 
lån och en stabil tillväxt. Den styrkan gör 
det möjligt att fortsätta investera i välfärden.

Vi visar att ekonomiskt ansvar och 
socialt ansvar går hand i hand. Först när vi 
tar ansvar för helheten skapar vi ett Solna 
där varje barn får en bra start i livet.

Jag vill önska alla Solnabor en riktigt 
god jul och ett gott nytt år.
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Fokus på barn, skola och trygghet
I budgeten för nästa år prioriteras 
förskolan och skolan i Solna. 
Satsningarna ska ge bättre förut-
sättningar för barn att klara grund-
skolan och för verksamheterna att 
hålla en bra kvalitet över tid.

Skolnämnden får en förstärkning på 
16 miljoner kronor. Pengarna ska 
användas för att öka lärartätheten och 
stärka stödet till elever som behöver 
det. Tryggheten i skolan ska stärkas 
genom samordnade insatser, förbättrade 
rutiner och tidiga stödåtgärder. 

Förskolenämnden får sju miljoner 
kronor för att ytterligare höja personal- 
tätheten och utveckla den pedagogiska 
verksamheten. 

Den fysiska miljön i stadens skolor 
och förskolor ska förbättras. Arbetet 
med att rusta upp och modernisera 
lokaler och utemiljöer fortsätter och 

tillfälliga paviljonger ersätts med 
permanenta byggnader.

– För fjärde året i rad lägger vi en 
budget som sätter Solnas barn och 
unga först. Genom att stärka förskolan 
och skolan, se till att hela staden är 
trygg och ge fler barn möjlighet till en 
meningsfull fritid bygger vi ett starkare 
och mer jämlikt Solna. Det är investe-
ringar för både nutid och framtid, 
säger Sara Kukka-Salam, kommun- 
styrelsens ordförande.

Socialnämnden får ökade resurser för 
att förstärka det förebyggande arbetet 
med barn och unga. Det handlar 
bland annat om fler skolsocionomer 
och att utveckla föräldrastödet.

Även fritidsverksamheterna får mer 
pengar i budgeten. Kultur- och fritids- 
nämnden får tre miljoner kronor för 
att skapa fler möjligheter till en 
meningsfull fritid för alla Solnabor. 

Nya kulturscener kommer skapas, så 
att fler aktiviteter och arrangemang 
kan genomföras.

Hagalundslyftet fortsätter och i årets 
budget satsas det på nya mötesplatser 
och aktiviteter samt en ny temalekplats 
som ska byggas i stadsdelen. Målet är att  
skapa platser där människor kan träffas,  
leka och delta i olika aktiviteter.

Den gröna omställningen fortsätter 
med ökade resurser till miljö- och 
hälsoskyddsnämnden och tekniska 
nämnden. Insatserna handlar bland 
annat om energieffektiviseringar, 
klimatanpassning och förbättringar  
av cykelvägnätet.

Arbetet med att skydda och vårda 
Solnas naturreservat och andra 
naturmiljöer stärks, samtidigt som 
skötseln av stadens parker och grön-
områden utökas.

Läs mer på solna.se/budget

Budget 2026: 

Investeringar 
924 mnkr

Totalt till 
nämnderna 
4 036,6 mnkr

Skatt
17,37 kr per 
hundtralapp

Förskola 669 mnkr Grund- och gymnasieskola 
1 284 mnkr 

Trafik, gator, 
fastigheter och miljö 150 mnkr

Kultur och idrott 236 mnkr

Äldreomsorg och stöd till 
personer med funktions-
nedsättning 
1 073 mnkr

Individ och familje-
omsorg samt 
arbetsmarknad 
292 mnkr

Det händer mycket  
i Bagartorp centrum
Om du har varit i området nyligen har du säkert sett grävmaskiner, 
byggstängsel och byggarbetare i full gång.   

Gångtunneln under Bagartorpsringen har rivits, Solna Vatten lägger nya 
vattenledningar och bostadsbolaget Signalisten har börjat renovera höghusen. 
Under vintern startar också Solna stads arbeten med att göra om torget i 
Bagartorp centrum.

Förändringen sker steg för steg och kommer att pågå under flera år. När allt 
är klart kommer Bagartorp att ha ett nytt torg, mer grönska, nya bostäder och 
lokaler för butiker och verksamheter. Fyra nya hus ska byggas med cirka 250 
lägenheter och flera befintliga hus ska renoveras. 

Dessutom blir det lättare att både gå och cykla, med nya gång- och cykel- 
vägar och en ny väg till Ulriksdals station.

– Det är ett stort och viktigt stadsutvecklingsprojekt där vi samverkar med 
Signalisten och Solna Vatten. Trots alla arbeten som pågår i området så får vi 
många positiva reaktioner på att vi har satt igång, berättar Andreas Eckerberg, 
projektchef i Solna stad.

Vill du följa vad som händer i Bagartorp? På nedre torget vid Hemköp finns 
en ny anslagstavla med aktuell information. Eller läs mer på solna.se/bagartorp

Bild till vänster visar byggarbete i Bagartorp centrum under november 2025.  
På visionsbilderna till höger syns det övre torget och en gårdsbild.
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Tryggheten  
ökar i Solna
Enligt Polisens senaste trygg-
hetsundersökning känner allt 
fler Solnabor sig trygga. Oron 
för brott har minskat och 
otryggheten när man går ut 
ensam på kvällen är nu den 
lägsta som uppmätts. 

Trygghetsundersökningen 
genomförs varje år och visar hur 
medborgarna upplever trygghet 
och tillit till samhällets aktörer. 
Resultaten pekar på en positiv 
utveckling i Solna, både när det 
gäller trygghetskänslan och för- 
troendet för stadens engagemang.

Solna stad arbetar på flera sätt 
för att öka tryggheten. Det kan 
till exempel vara fältassistenter, 
fritidslotsar och väktare som 
möter människor ute på gator och 
torg eller som besöker ungdoms-
gårdar. Stadsmiljön förbättras 
också med bättre belysning på 
gång- och cykelvägar, upprustade 
parker och lekplatser och genom 
fler aktiviteter, till exempel olika 
evenemang på platser som 
tidigare upplevts som otrygga.

Fältassistenterna är en del av trygghets- 
arbetet i Solna.
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SKOLA & FÖRSKOLA
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Prova-på-idrott på fritids
I ett populärt samarbete mellan 
staden och de lokala idrottsfören-
ingarna får barn på fritidshemmen 
prova på olika idrotter. 

Tillsammans med olika idrottsfören-
ingar i Solna erbjuds alla elever i 
årskurs två att prova på olika idrotter 
på fritidshemmen. Eleverna får testa 
allt från fotboll, fäktning, bordtennis, 
till karate, judo och basket. Projektet 
är ett samarbete som startades under 
2024 mellan Solna stad och Solna 
Idrottsföreningars Samorganisation. 

AIK är en av de föreningar som 
deltar. Under hösten har de träffat 
elever på Råsunda skolas fritidshem  
en gång i veckan och vid varje tillfälle 
deltar ett tjugotal barn. När Solnanytt 
är på besök sätter projektledaren Tim 
Tegnér från AIK igång uppvärmningen 
med tio minuters fotbollskull.

– Det här samarbetet är ett riktigt 
bra initiativ. Barnen får röra på sig och 
det vet vi leder till bättre psykiskt och 
fysiskt välmående, säger han medan 
han instruerar eleverna.

Andreas Trondsen, samordnare på 

Solna stad, håller med.
– Fler barn får upp ögonen för 

idrott. Förra året var en karateförening 
ute på en skola. Eleverna tyckte att det 
var toppen och föreningen fick hela 30 
nya medlemmar.

I år har samarbetet utvidgats till 
höstlovet, sportlovet och en vecka på 
sommarlovet. Då riktar de sig till 
eleverna på mellanstadiet.  

– På det här sättet ger vi ännu fler 
barn chans att testa olika idrotter och 
kanske hitta ett nytt intresse, säger 
Andreas Trondsen.

Fler elever  
får stöd
Solnas skolsociala team blir fler och 
fortsätter sitt viktiga arbete med att 
hjälpa elever med hög skolfrånvaro  
att hitta tillbaka till skolan.

Skolsociala teamet är ett samarbete 
mellan socialtjänsten och barn- och 
utbildningsförvaltningen. Målet är att 
stödja elever som har problematisk 
skolfrånvaro genom samordnade insatser.

– Vi försöker att sätta ihop alla 
pusselbitar så att eleven får det stöd  
och hjälp den behöver för att gå i skolan, 
berättar Jenny Alenrud, biträdande 
skolchef.

Teamets arbete visar goda resultat, 
enligt den utvärdering som gjorts.  
En elevs närvaro gick till exempel från  
32 procent till 92 procent.

– Det har fungerat bra! Familjerna  
är positiva och upplever att de får stöd.  
Vi har till exempel bidragit till att stärka 
samsynen mellan familjen och skolan, 
säger Jenny Alenrud.  

Joakim Flood, chef för skolsociala 
teamet inom socialtjänsten, känner också 
att teamet är på rätt spår med sina 
insatser.

– För oss är det även en möjlighet att  
få kontakt med familjer som behöver stöd, 
men som kanske inte kontaktar oss. Vi får 
då en chans att erbjuda våra insatser. 

Skolsociala teamets insatser  
är till exempel att:

•	 identifiera och åtgärda bakom-
liggande orsaker till frånvaron

•	 stärka elevernas motivation  
och koppling till skolan

•	 förebygga långtidsfrånvaro och 
skolavbrott

•	 stärka samarbetet mellan skola, 
hem och externa aktörer kring 
närvaroproblematik

Högläsning som  
väcker språkglädje 
Bokresan är ett projekt som dragits i gång i Solna stads förskolor 
för att väcka barns intresse för ordens, berättelsernas och 
fantasins värld.

I de kommunala förskolorna i centrala Solna och Råsunda, högläser 
pedagogerna för förskolebarnen minst tre gånger i veckan genom 
projektet Bokresan. Här får pedagogerna möjlighet att planera, prova 
och utvärdera sin högläsning med stöd i forskning och gemensamma 
strategier.

– Vi vill stärka barnens språkutveckling och väcka läslust, berättar  
Hasija Duric Salom, en av rektorerna i förskolan i Solna stad. 

I samband med planeringen av projektet gjorde förste förskollärarna 
en undersökning som visade att pedagogerna var intresserade av hög- 
läsning. Många ville ha tips på val av böcker, planering av högläsnings-
stunder och olika lästekniker. Det blev uppstarten för Bokresan.

– Förskolelärarna träffas för erfarenhetsutbyte, reflektion och 
inspiration. Mellan träffarna arbetar alla med samma bok, Magiska 
godiskulor – en bok som vi hoppas väcker barnens nyfikenhet och 
berättarglädje, säger Hasija Duric Salom.

Foto: Johnér bildbyrå

Solna stads nya förskola Grankotten håller just nu på att byggas 
bredvid Granbackaskolan i Huvudsta. Förskolan byggs för sju 
avdelningar och får en egen förskolegård som lockar till lek, 
upptäckter och rörelse. Med naturen och skogen alldeles intill  
får barnen även bra möjlighet till lärande utomhus.

Läs mer om Solnas förskolor och ansök på solna.se/forskola

Förskolan Grankotten  
öppnar hösten 2026

Projektledaren Tim Tegnér från AIK instruerar barnen på Råsunda skolas fritidshem.

Foto: Johnér bildbyrå
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Jubileumsår 
för Igelbäcken

Igelbäckens naturreservat skapades år 2005 för att skydda djur och natur. 
Här finns gammal tallskog, öppna ängar, små berg och våtmarker. 

Många djur och växter trivs i området. På sommaren betar får, kor och 
vattenbufflar vid Igelbäcken. På vintern åker Solnabor skidor och många 
smådjur vilar i sina vinterbon.

– Vi har tagit hand om reservatet på flera sätt. I början hjälpte vi Igelbäcken 
att slingra sig mer naturligt. Vi har genom åren skapat en våtmark, skrapat 
fram sand till bin att bygga bon i, sparat gamla trädstammar där insekter  
kan bo och gjort flera andra insatser för naturen, berättar Veronica Gelland 
Boström, kommunekolog i Solna stad.

Tips på fem aktiviteter att göra  
i Igelbäckens naturreservat

1	 Spana efter fisken grönling i Igelbäcken  
– även vintertid kan du se rörelser i vattnet.

2	 Lyssna efter hackspettens trummande  
i den tysta skogen.

3	 Fotografera frostiga växter och snöklädda träd.

4	 Gå en promenad och leta djurspår i snön.

5	 Leka trädkull, alla träd är pass.

Solna naturskola firar 30 år
I 30 år har Solnaelever besökt natur- 
skolan på Överjärva gård och fått 
lära sig om allt från blommor och 
småkryp till kretslopp och klimat.
 
– Naturskolan har två klassrum i 
Hästskostallet, men det är skogen  
och naturen i Igelbäcken som är den 
bästa lektionssalen, säger läraren 
Ninni Reinebo Engström.

Hon var med och startade upp 
naturskolan för 30 år sedan. Och 
sedan dess har skolan haft cirka 
140 000 besökare. 

– Det är fortfarande lika roligt  
att se elevernas fascination när de får 

uppleva och lära sig om naturens 
mysterier. Att se när deras nyfikenhet 
väcks och att de vill lära sig mer.

 Hennes kollega Kristina Westman 
håller med.

–  Kanske är de lite rädda för 
småkryp till att börja med, men efter 
ett tag så släpper det. Efter utflykten  
är de stolta och glada över att ha hållit 
i ett kryp eller matat en snäcka. 

 
Utomhuspedagogik
Eleverna lär sig ett undersökande 
arbetssätt och fördjupar sig ute i fält. 
Undervisningen är upplevelsebaserad, 
naturvetenskaplig och följer läroplanen.

Klasserna kommer på heldagsbesök 
som är anpassade efter ålder. Eleverna 
utvecklar sin förståelse för dåtid, nutid 
och framtid genom att lära sig om 
natur och kulturhistoria. 

Till exempel kan eleverna få 
uppleva en dag på bondgården eller 
känna på hur det var att vara statar-
barn förr i tiden.

Det finns cirka 100 naturskolor 
runt om i Sverige där tusentals elever 
deltar varje vecka i utomhusaktiviteter. 
Främst är det grundskolorna i Solna 
som får undervisning på naturskolan, 
men även förskolor får ta del av 
verksamheten i mån av tid och plats.

Ninni Reinebo Engström, Kristina Westman och Elin Aronsen Beis är lärare på Solna naturskola.
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Solna stad genomför just nu ett arbete med att modernisera 
stadens belysning. Under 2025 byts totalt 1300 armaturer ut mot 
nya energieffektiva LED-lampor.

De senaste åren har ungefär hälften av kommunens cirka 12 000 
armaturer bytts ut. Och det handlar alltså inte bara om att byta ut  
själva ljuskällan – hela armaturen byts ut.

– Genom att byta till moderna LED-armaturer minskar vi både 
energiförbrukningen och klimatpåverkan, säger Marika Andersson, 
belysningsingenjör i Solna stad.

De nya lamporna förbrukar betydligt mindre energi, har längre 
livslängd och bidrar till minskade driftkostnader. Dessutom ger  
LED-ljus en jämnare och mer behaglig belysning. Armaturerna är  
även utrustade med teknik för smart styrning, vilket ger möjligheten  
att i framtiden anpassa belysningen mer efter behov – till exempel 
genom att tända vid rörelse eller dimra ljuset så att det lyser svagare  
eller starkare. 

– Bra belysning handlar inte bara om ljus – det handlar om att skapa  
en stad där människor känner sig trygga, säger Marika Andersson.

Arbetet med byta ut armaturer fortsätter under 2026.

Klimatsmarta och  
styrbara lampor

Lyckat jobbprojekt på 
Skoga seniorcentrum
Jobbfabriken Solna har i samarbete med 
Skoga seniorcentrum drivit ett pilot- 
projekt där ett antal ungdomar tagit flera 
steg på vägen att etablera sig på arbets-
marknaden. Det har handlat om aktiv 
jobbcoachning i flera steg. Inför projektet, 
vid starten och under tiden på plats på 
Skoga. Ungdomarna har bland annat hjälpt 
till i tvättstugan och med klädhantering, 
men det som har synts tydligast är deras 
arbete i Skogas trädgård, i rabatter och 
odlingslådor. 

– Vi jobbar mycket med utevistelse för 
de äldre och har en trädgårdsprofil här. 
Det har blivit jättefint tack vare dem, när 
jag varit själv har jag fått lägga det på en 
helt annan nivå, säger Johanna Wulff, 
trädgårdsansvarig på Skoga. 

Deltagarna har fått stöttning av en 
jobbcoach på plats och de har successivt 
tagit mer och mer eget ansvar för arbets-
uppgifterna och sitt samarbete. 

– Det betyder jättemycket att vi 
tillsammans kunde göra skillnad för de 
äldre. Jag känner att jag har utvecklats, 
säger Ellen, en av deltagarna. 

– Vi har lärt oss både att jobba i grupp 
och själva, så man vet hur man ska hantera 
olika situationer på jobb i framtiden, säger 
Andreas. 

Med detta framgångsrika projekt som 
exempel söker nu Jobbfabriken fler aktörer 
att genomföra liknande projekt tillsam-
mans med, både företag och offentliga 
verksamheter. 

Deltagarna Ellen och Andreas arbetade bland annat 
i Skogas trädgård.

Belysningstekniker byter till LED-armaturer i stadsmiljön. Vad vet du om ditt vatten och avlopp?
Varifrån kommer vattnet du dricker? Hur mycket vatten använder vi?  
Vad får du spola ner i toaletten? Här får du svaren!

Dricksvattnet i Solna kommer från Mälaren och renas vid Görvälnverket  
i Järfälla och går därifrån i Norrvattens ledningar till Solna. Norrvatten är  
ett kommunalförbund som består av Solna och 13 andra kommuner.

Det är Solna Vatten AB, som i år fyller 30 år, som ansvarar för ledningarna  
i Solna. Det kommunala bolaget grundades 1995 för att ta samlat ansvar för 
stadens vatten- och avloppssystem, som i dag består av cirka 30 mil ledningar 
och 21 pumpstationer. 

För att säkra framtidens vattenförsörjning genomför både Norrvatten och 
Solna Vatten ständiga förbättringar och byter ut ledningar för att minska risken 
för läckor. Om det ändå sker läckor leds vattnet om till alternativa ledningar så 
snabbt som möjligt, så att kunderna ska vara utan vatten så kort tid som möjligt. 

– Solna växer, och då behöver vi ett vatten- och avloppssystem som hänger 
med. Genom att satsa långsiktigt ser vi till att allt funkar som det ska, både nu 
och i framtiden, säger Areti Daniilidou, verksamhetschef på VA- och avfalls- 
avdelningen, Solna stad.

Vilka är de tre saker som får spolas ner i toaletten? Rätt gissat – kiss, bajs och 
toalettpapper. Allt annat, som våtservetter, tops och fett, riskerar att orsaka 
stopp i rören och problem i Käppalaverket på Lidingö, där Solnas avloppsvatten 
renas. Där hittas varje år mängder av oväntade föremål som snus, cigaretter, 
bindor och leksaker. Till och med mobiltelefoner. Totalt följer det med cirka  
78 ton skräp i avloppsvattnet från Solna varje år.

Det renade vattnet släpps ut i Östersjön, medan slammet som blir kvar 
används till biogas för SL:s bussar, gödsel och fjärrvärme.

På solna.se/solnavatten hittar du mer information om vatten och avlopp. 

I Solna använder vi ungefär 
19,6 miljoner liter vatten per 
dag, om man räknar med både 
hushåll och verksamheter.

Varje Solnabo förbrukar  
i genomsnitt 137 liter vatten  
per dag.

Det finns 4488 brunnslock  
i Solna.

Solna Vatten tillhandahåller 
och sköter 748 brandposter  
åt räddningstjänsten.

Görvälnverket producerar 1600 
liter dricksvatten per sekund.

Visste du att?

Solna Vatten ansvarar för vatten- och avloppsledningarna inom Solna stad. Den stora bilden visar ett arbete där gamla rör byts ut, i den övre bilden till höger syns en av 
Solna stads tunnlar med ledningar och i den nedre en av stadens totalt 21 pumpstationer för avloppsvatten. 
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SENIOR

En ny välfärdsteknisk plattform 
skapar ökad trygghet och mindre 
stress för boende och personal på 
Skoga seniorcentrum i Huvudsta.

Under hösten blev Skoga senior- 
centrum först ut med den nya tekniken, 
som på sikt ska införas på fler av 
Solnas vård- och omsorgsboenden. 

I varje lägenhet finns sensorer som 
känner av aktivitet i rummet och 
skickar information till personalens 
skärmar och telefoner. Det ger snabb 
överblick och möjlighet att agera direkt 
när någon behöver hjälp. 

– Vi ser inga bilder, utan endast 
färgade konturer som visar rörelse. Det 

räcker för att vi ska kunna avgöra om 
någon till exempel är på väg upp ur 
sängen på natten. Tekniken hjälper  
oss att snabbt se om någon behöver 
stöd, samtidigt som integriteten värnas  
fullt ut, säger verksamhetschef 
Johanna Fahlander Fallgren.  

Undersköterskan Anwar Yassin 
håller med: 

– Framför allt när flera larm kommer 
samtidigt är det en stor hjälp. Vi kan 
direkt se vilket som är mest brådskande 
och agera i rätt ordning. Det skapar 
trygghet både för oss och de boende. 

En annan förbättring är att de 
boende inte längre behöver bli störda 
under natten. I stället för att personalen 

går in i rummen görs digitala tillsyner, 
alltid efter överenskommelse med den 
boende. Det innebär att alla får den 
trygghet de behöver, samtidigt som 
nattsömnen blir ostörd. Sensorerna kan 
också anpassas efter varje persons 
individuella behov och önskemål. Det 
ökar självständigheten för de äldre och 
gör personalens arbete lugnare och 
mer effektivt.

– Det känns bra att veta att vi fattar 
rätt beslut i stunden och samtidigt 
slipper störa i onödan. Jag ser också 
fram emot att prova fler av de smarta 
funktioner som kan kopplas till platt- 
formen framöver, säger Anwar Yassin.

Omsorgen stärks med ny teknik

Gunilla Suwe arbetar som syn- 
och hörselinstruktör i Solna sedan 
september. Hon ger praktiska råd, 
stöd och träning kring det som har 
med syn och hörsel att göra. 

Att behöva glasögon, linser eller 
hörapparater är inte det enda som 
påverkar vardagen för den med 
försvagad syn eller hörsel. Det kan  
till exempel bli svårare att orientera 
och förflytta sig, besvärligt att 
kommunicera med omgivningen,  
mer komplicerat att ringa samtal och 
skriva meddelanden. Och vart kan 
man vända sig för att få rätt stöd?

Syn- och hörselinstruktören finns 
där för att ge råd och vägledning 
utifrån dina behov – via telefon, ett 
hembesök eller kanske i en miljö som 
du behöver bemästra. Boka ett samtal 
eller möte med Gunilla, kontaktupp-
gifter hittar du på solna.se/synhorsel 

Stöd för  
din syn  
och hörsel

Minskad detaljstyrning inom hemtjänsten ökar brukarnas delaktighet 
och ger dem större frihet att själva bestämma hur de tillbringar tiden 
tillsammans med personalen. 

Solna stad är inte bara utförare av hemtjänstinsatser genom den kommunala 
hemtjänsten Humaniora. Kommunen anger också ramverket för insatserna 
och hur de utförs, även av de upphandlade utförarna. Nu pågår en omställ-
ning till större flexibilitet, som ökar brukarnas delaktighet i utformandet av 
hemtjänstinsatserna. Först ut var insatsen ”Promenad”.

Mer än bara en promenad
I stället för att ha beviljats just en promenad, får den enskilde nu större 
makt över insatsen och bestämmer tillsammans med personalen hur man 
ska tillbringa den gemensamma stunden. Vill hen ta en promenad så gör 
man det, men det kan också bli en stund på balkongen, kortspel i vardags-
rummet eller en kopp kaffe vid köksbordet. Så länge det rör sig om social 
samvaro är det bara fantasin som sätter gränserna.

– Det här bidrar inte minst till att minska den besvärande ensamhet 
många äldre upplever. Och omställningen till en flexiblare hemtjänst 
fortsätter. Fler insatser kommer att beröras framöver, det här är bara ett 
första steg, säger Helena Åman, chef för omvårdnadsförvaltningen.

Större frihet med  
flexiblare hemtjänstUndersköterskan Anwar Yassin i samspråk med verksamhetschef Johanna Fahlander Fallgren.

Gunilla Suwe arbetar som syn- och hörsel- 
instruktör i Solna stad.

Är det dåligt väder väljer Gunilla Eriksson gärna att fika och umgås hemma i stället för att ta en 
promenad. Det saknas aldrig samtalsämnen när Gunilla och hennes fasta kontaktperson Meron 
Emahatsion sätter sig ner tillsammans, och det brukar bli en hel del skrattattacker.
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De är årets företagare i Solna 2025 
Årets företagare är Greger Larsson och Annelie Wigren. 
Deras företag 1988 Elektriska tilldelas Solna stads pris 
Årets företagare 2025.

Juryns motivering:
Greger Larsson och Annelie Wigren visar att framgång skapas när 
yrkeskunskap, omtanke och ansvar går hand i hand. Genom ett 
ledarskap präglat av tydlighet, respekt och delaktighet har före- 
taget byggt en stark arbetskultur där människor trivs och växer. 

Med ett delat ledarskap som bygger på tillit och gemensamma 
värderingar kompletterar man varandras styrkor och driver 
verksamheten med helhetssyn och stort engagemang. Här finns 
en genuin vilja att utveckla både företaget och branschen, bland 
annat genom att ge nya generationer chansen att växa. 

Ett föredöme i hur långsiktighet, värme och professionalism kan 
skapa både affärsmässig och mänsklig hållbarhet.

FRÅN BIBLIOTEKET

Bruno Liljefors 
Fredrik Sjöberg
Den augustnominerade biografin  
över Bruno Liljefors är en fängslande  
berättelse om en av våra största  
konstnärer, Bruno Liljefors. Genom  
forskning, arkiv, brevsamlingar och anteckningar 
framträder ett porträtt av en mångfacetterad människa 
och om en intressant tidsepok då konst och litteratur 
hade en mycket framträdande plats där Anders Zorn, 
Carl Larsson och Liljefors var de tre stora.

Musan
Mats Strandberg
Mats Strandberg skriver återigen fram  
otroliga karaktärer i denna skräck- 
roman. Författaren Hedda lider av  
skrivkramp. Då blir hon inbjuden av  
sin bästsäljande författarvän på midsommarfirande 
med honom och hans kulturella elitfamilj. Dagarna 
som följer innehåller grekisk mytologi, avund, skrivande 
och död. Vad är du villig att offra för konsten?

En magisk man
Maria Maunsbach
En köttig, sexig och slafsig kärleks- 
roman. Mikael är en magisk man som  
Jenny inte kan få nog av. Hon älskar  
att se på honom, laga mat till honom  
och höra honom berätta om sitt förflutna. Men han 
kommer snart lämna henne för att flytta till Thailand. 
Ett ömsint porträtt av en sorts man som många älskat 
och älskar, men som sällan älskats av litteraturen.

Författarinnan
Christine Falkenland
Författarinnan handlar om Yvonne, en  
författare som kämpar med skrivandet  
och med sig själv. En lågmäld och  
träffsäker roman om skaparlust, tvivel  
och vad som händer när orden inte längre lyder.

Vitön
Bea Uusma
Denna Augustprisnominerade bok är  
inte bara ett vetenskapsprojekt utan  
också ett konstverk. Författaren och  
läkaren fortsätter sin undersökning  
kring vad som egentligen hände med Andrée- 
expeditionen i slutet av 1800-talet. Entusiastiskt och 
skickligt beskrivs fördjupade undersökningar kring 
dagboksanteckningar och isbjörnar. Läs och njut!

Tyck till om ditt  
framtida Solna

Vy från stadshuset ut mot Solnavägen.

Hur vill du att Solna ska se ut år 2050? Vilka platser älskar du – och 
var tycker du att det finns potential att göra vår stad ännu bättre?

Solna stad har satt igång arbetet med en ny översiktsplan – ett viktigt 
dokument som visar hur Solna ska utvecklas framöver. Du som bor här 
spelar en nyckelroll. Genom att dela med dig av dina tankar, behov och 
idéer hjälper du oss att skapa ett Solna som är hållbart och fungerar för alla.

Vad är en översiktsplan?	
En översiktsplan är som en karta över framtiden. Den visar hur kommu-
nen vill använda marken – till exempel var det kan byggas nya bostäder, 
skolor, parker eller arbetsplatser. Den påverkar också hur nära du har till 
grönområden, fritidsaktiviteter och service.

Så här kan du vara med
Mellan den 15 december och 25 januari kommer vi ha  
en tidig dialog genom en digital enkät. Du kan tycka  
till genom att gå in på solna.se/op2050 eller scanna 
QR-koden här intill. 

Behöver du hjälp att svara på den digitala enkäten?  
Då kan du få stöd på plats: 
• Onsdag den 14 januari 15.00–17.00 i stadshusets reception
• Måndag den 19 januari 17.00–19.00 på Solna bibliotek i Solna centrum

Fakta Årets företagare 
Priset ges till en företagare 
med ett extraordinärt 
engagemang, driv och 
entreprenörskap, som 
genom sitt sätt att leda har 
nått framgång utöver det 
vanliga, vilket utvecklar 
verksamheten framgångs-
rikt ur ett hållbarhets- och 
lönsamhetsperspektiv och 
därigenom bidrar till tillväxt 
och utveckling i Solna. 

Årets Företagare är en 
utmärkelse som delas ut på 
lokal, regional och nationell 
nivå. Priset delas ut av 
organisationen Företagarna 
i samarbete med kommu-
ner runtom i landet. De 
lokala vinnarna går vidare 
till en regionfinal vars 
vinnare tävlar om att bli 
Årets Företagare i Sverige. 

Är du nyfiken på vinnarna 
av Solna stads andra 
företagspriser? Gå in på 
solna.se/foretagspriser 
och se vem som fick Årets 
CSR-pris, Årets unga 
affärsidé och Årets 
nyföretagare.

Annelie Wigren och Greger Larsson äger och driver företaget 1988 Elektriska tillsammans.

Det är jullov i Solnas skolor den 20 december 
till 8 januari. Vet du inte vad du ska hitta på 
under lovet? Kolla in solna.se/vinter – där 
finns tips på aktiviteter. Du hittar även  
information om allt som ungdomsgårdarna  
i Solna stad ordnar under lovet.

Tips på vad du kan 
göra under lovet

Här får du  
senaste nytt om 
evenemang,  
service och viktiga 
uppdateringar  
direkt i ditt flöde.

cityofsolna

solna_stad

Följ oss  
i sociala 
medier! 



Vill du nå Solna stad?
Kontaktcenter svarar på dina  
frågor eller hjälper dig att komma  
i kontakt med rätt person. 

Ring 08-746 10 00, gå in på  
solna.se/kontakt eller besök oss  
i stadshuset, Stadshusgången 2.

Besökstider: 
Måndag – torsdag:	 8.00 – 17.00 
Fredag:	 8.00 – 15.00

Telefontider: 
Måndag – torsdag:	 8.30 – 16.30 
Fredag:	 8.30 – 15.00

Öppettider under jul och nyår  
hittar du på solna.se/oppettider

Kommunfullmäktige 
När:	 Måndag 16 feb 18.00
	 Måndag 30 mars 18.00
	 Måndag 27 april 18.00
Var:	 Kommunfullmäktigesalen  
	 i stadshuset

Följ gärna vår livesändning på 
webben: solna.se/webbsandning

OBS! Datum och tid kan komma att 
ändras, aktuell information hittar du 
på solna.se/sammantraden

Sociala medier

Agera kvinnojour
Agera kvinnojour är en fristående 
ideell kvinnojour i Solna som du kan 
ringa om du behöver hjälp, stöd eller 
rådgivning.

Telefon 08-27 90 80

Socialjouren Nordväst
Till socialjouren kan du vända dig  
med akuta sociala problem utanför 
kontorstid. Socialjouren håller öppet 
årets alla dagar.

Telefon 010-444 05 00

Ungdomsmottagningen
Som ung behöver du ibland ett ställe  
att gå till för hjälp och stöd. Till Solna 
ungdomsmottagning kan du vända 
dig fram till den dag då du fyller 23 år. 

Nybodagatan 10, 171 42 Solna

För telefonnummner och öppettider: 
solna.se/ungdomsmottagningen

Anhörigföreningen
Anhörigföreningen i Solna är en ideell 
förening som vill verka för att förbättra 
villkoren för dig som är anhörig. Mer 
information hittar du på ahfsolna.se

Kontakt med anhörigföreningen:  
E-post: ahfsolna@gmail.com

Väntjänsten
Väntjänsten är en ideell organisation 
som förmedlar kontakter mellan 
volontärer och människor i behov  
av trygghet och medmänsklighet.

För kontakt med oss, lämna dina 
kontaktuppgifter på vår telefonsvarare 
så hör vi av oss: 08-655 82 64 
E-post: vantjanst.solna@redcross.se

Äldreforum i Solna
Forum för de lokala pensionärs- 
föreningar som bildats under riks- 
organisationerna PRO och SPF  
Seniorerna. Rådgivande för beslut  
som berör pensionärer i staden.  
På möten diskuteras aktuella frågor  
och vad som bör tas upp med  
Kommunala Pensionärsrådet (KPR). 

KPR är ett kommunalt organ för  
samråd om frågor som berör  
pensionärer i staden. I rådet sitter  
representanter för de lokala  
pensionärsföreningarna och  
de politiska partierna. 

Kontakt med Äldreforum: 
E-post: aldreforum.solna@gmail.com

Pensionärsföreningarna
I Solna finns det fem lokala pensionärs- 
föreningar. Föreningarna ordnar olika 
aktiviteter och fungerar som en  
mötesplats för äldre Solnabor. 

Du kan kontakta föreningarna genom  
deras e-postadresser nedan:

PRO Bergshamra-Ulriksdal  
E-post: bergshamra-ulriksdal@pro.se 

PRO Huvudsta-Råsunda  
E-post: huvudstarasunda@pro.se

SPF Brunnsviken  
E-post: brunnsvikensolna@spfseniorerna.se

SPF Solrosen  
E-post: solrosensolna@spfseniorerna.se
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